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image4.png
‘Qual o perimetro do quadrado que tem a
diagonal igual a 3V m?

a) 123 m C) 6v3 m e) 12v2 m
b) 12v/6 m d) 83 m f)n.d.a.
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'O'lado de um triangulo eqtiilatero de 2 cm
de altura mede:

a)\/gcm )§£cm e)«/gcm
4J_

b)~/—2—cm d)—cm
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O perimetro do pentagono PENTA da figu-
ra €, em centimetros, igual a:

N
A 4

a) 16 c) 32 e) 80
b) 24 d) 64
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'Racionalizando o denominador e simplifi-

V3 -2

cando , obtém-se:
J6

JH2-2f
6 6
V6 1
b)? e) —g
V2

2
° %




image8.png
(FGV-SP) O resultado da expressdo
a-b?-(@'- b)*a - b')
a2-b-@-b"-@" - b

a = 10" e b = -107 faz parte de qual
conjunto?

A=

para

a) {10°, 107} d) {-107, 10%}
b) {<107,=10°%) e) n.d.a.
c) {-10° 10}
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8
(UE-RS) O valor de[ 2243 ] é:

a) 3327 dy4
b) 232 e)8

c)2
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(FUVEST-SP) Qual € o valor da expressdo

\Z+l . \/3——19
3-1 0 3+

a) |3 d)2

b) 4 e) {2

€)3
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(CESGRANRIO) Efetuando e simplificando

1+1\/x7 e 1_1\/;- , obtemos:

1 1 2
- X
1
1 - x° cl)l+x

a)l_z C)]
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(U.F. Pelotas-RS) O valor da expressdo

T

a) 0,125 ¢) 0,5 e) 1
b) 0,25 d) 0,75
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Simplifique as seguintes poténcias de expoente racional:

2

.
b) 8° c) 64 .

L
2

a) 9

d) 810

e) (16

A

)
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Simplifique:

2 1

| als 2 2 3 3
a) (125-‘ +16° +343")2 b) (27’ - 3 ")-(16‘ - 16 ‘j
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Efetue

v o

a|m] -

|-
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~ L

Calcule o valor de cada uma das seguintes expressoes:

1 2
y -—| 81
3 - 37 ( 3)

T T
|
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Qual € o valor de y =
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Sendoa - b # 0, simplifique as expressdes:

3 n2yS 5. b2
a)(a b?) b)(a )

ob @ b)" o [@ - b7y




image19.png
Os tridngulos ABC e CDE sio semelhantes. Calcule
as medidas a e b supondo todas as medidas em centi-
metros.





image20.png
Na figura, BC / DE. Lembrando que AABC ~ AADE,
calcule:

AB
ao d 1h -}
a) arazdo de semel an(,a( )

b} arazdo entre os perimetros dos tridngulos ABC e ADE; %

c) amediday.




image21.png
... a semelhanga de tridngulos resolve muitas situagoes
de nosso dia-a-dia?
Vocé . L, .
sabia que... ..uma dessas situagoes € determinar a
medida de postes, casas, prédios, drvores,
etc. com base nas medidas de suas
respectivas sombras?

Calcule a medida da altura do poste conhecendo as medidas da
altura e da sombra do cachorro e a medida da sombra do poste. Veja
como fica 0 modelo matemético do exemplo. Em situagdes como
essa os dois triangulos sio semelhantes, pois os raios solares podem

X
ser considerados paralelos.
80 cm

525 cm
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Na figura abaixo, temos um poste representado por ﬁ, a sombra do poste (ﬁ), uma vara (ﬁ ea
sombra da vara (ﬁ) Se RP = 9 m, RS = 2,4 m e ST = 2 m, qual é a altura do poste?

S
Realidade. Modelo matemético.
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Calcule x e y na figura ao lado sabendo que AB // FG.

20
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Em um AABC, temos R € AB, S € AC e RS // BC. Se AB = 25, AS = 44, RS = 36 e BC = 45, calcule
RB, SC e AC.
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Na figura ao lado, ABMF e ARMS sdo semelhantes ou nao? nzo. 18

22
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T DL 9L B B R

[g]

Na figura ao lado o homem tem 1,75 m de altura. AB=4,2m e
BC = 8,4 m. Calcule a altura da torre.




image27.png
Na figura, ABC é um triangulo retingulo cujos catetos medem
3 cm e 4 cm. MNPB ¢ um quadrado cujo lado mede x. O
perimetro do triangulo retingulo ABC é de 12 cm. Verifique se é
verdade que o perimetro do quadrado MNPB é a metade do
perimetro do tridngulo ABC.





image28.png
(Enem) Em uma prova de 100 m rasos, o
desempenho tipico de um corredor-padrao é
representado pelo gréfico abaixo.

Velocidade (m/s)
12

10

Tempo (s)
0o 2 4 6 8 10 12 14 16

A)Em que intervalo de tempo o corredor
apresenta aceleragdo maxima?

a) Entre0e 1s. d)Entre 8 e 11 s.
b) Entre 1 e 5 s. e) Entre 9 e 15 s.
c) Entre 5e 8s.
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B) Baseado no gréfico, em que intervalo de
tempo a velocidade do corredor é aproxi-
madamente constante?

a)Entre0e1s. d) Entre8e 11s.
b)Entre 1e5s. e) Entre 12e 15 s.
c) Entre 5e 8 s.




image30.png
A 50 m da base de uma encosta encontra-se uma rvore cujo “pé” forma um angulo de elevagio de 60"
até o topo da encosta. Que medida deve ter um cabo para ligar o “pé” da 4rvore ao topo da encosta?

Modelo
matematico
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a
L dem b Asretasa, b e c sdo paralelas entre si. Descubra a medida x do segmento

75em X formado.
[4
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Calcule o perimetro do tridngulo ABC sabendo que BC // DE. Admita todas as
medidas em centimetros.
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Se as retas a, b, ¢ e d sao paralelas, use o que vocé j sabe sobre feixe
de paralelas cortado por transversais para calcular x e y.

allb/lclld




image34.png
Um caminhdo sobe uma rampa inclinada em relagao ao plano horizontal. Se a rampa tem 30 m de
comprimento e seu ponto mais alto estd a 5 m de altura, qual é a distancia do inicio da rampa (A)
ao ponto B? Desenhe em seu caderno um modelo matemético, calcule o que se pede e dé a respos-
ta em metros e centimetros.
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V12 cm

Determine o perimetro e a medida da diagonal do retingulo ao lado. S
Calcule também a 4rea da regido retangular por ele determinada. V3em o
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2V2

7 cm

Calcule a medida do lado BC e depois o perimetro, a 4rea e as
medidas das duas diagonais da regido plana determinada pelo
trapézio retingulo da figura dada.
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Use a Relagdo de Pitdgoras e determine o valor de x em cada item. Simplifique o radical obtido.

a)

3m

<)

7 mm

7 mm

7 mm

7 mm

e)

10 cm

]
10cm
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b)

5m

Lembre-se: em um
tridngulo eqiiildtero,
a altura também é

mediana.
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SISTEMA DE ENSINO
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~ MACK-SP) Considere um poste perpendi-
cular ao plano do chdo. Uma aranha esta no
chao, a 2 m do poste, e comega a se aproximar
dele no mesmo instante em que uma formiga
comega a subir no poste. A velocidade da ara-
nha é de 16 cm por segundo, e a da formiga é
de 10 cm por segundo. Apds 5 segundos do
inicio dos movimentos, a menor distancia entre
a aranha e a formiga é:

a)2,0m c)1,56m e)1,8m

b) 1,3 m d)22m
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Oresultado de (V5 =2 )2 +5) &
a) 0 b) V21 03+v21 d)3




